

教育部强调:

# 中小学办学自主权“应放尽放”

新华社北京电 办学活力不足,是制约中小学教育教学质量提升的重要因素。教育部基础教育司司长吕玉刚近日表示,激发中小学办学活力,必须处理好政府办学主体责任和学校办学主体地位之间的关系,明晰政府和学校权责边界,做到应放尽放、放管结合。

推进中小学治理现代化,激活学校教育细胞、释放中小学办学活力,是全面提高基础教育质量、办好人民满意教育的迫切要求。为此,教育部等八部委去年联合印发了《关于进一步激发中小学办学活力

的若干意见》。

如何将这一意见真正落到实处?在教育部基础教育司联合半月谈杂志社举办的教育改革对话会上,吕玉刚表示,落实这一文件必须从政府层面和学校层面同步推进。

他说,文件提出保障学校三个方面自主权,即教育教学自主权、人事工作自主权和经费使用自主权。在政府层面,放权既要坚持“能放的全部放”,又要做到“精准定向放”,根据学校实际能力水平实现差异化放权。

“在‘管’的方面,政府首先要服

务,然后是监管。”吕玉刚说,政府要管带有方向性、人民群众关心的重大问题,围绕增强学校办学内生动力、提升办学支撑保障能力、健全办学管理机制等方面加强服务。

“从学校层面看,文件的贯彻落实对中小学,特别是对中小学校长提出了更高挑战、更高要求。”吕玉刚说,广大中小学校长要强化责任意识和使命担当,不断提高办学治校的实际工作能力,着力完善学校内部管理机制,建立健全校内激励体系,充分调动广大教师的积极性、创造性,深化教育教学改革,不断提高育人质量和水平。胡浩

全面告别“拎马桶”

## 上海旧改跑出“加速度”

近年来,上海市千方百计提速旧区和老旧住房改造,完善旧改推进机制,广大居民由此受益。上海,即将全面告别“拎马桶”时代。

谋幸福:  
解决最“急难愁盼”问题

据上海市住建委数据,2017年上海中心城区二级旧里以下房屋改造约40万平方米,2018年约完成45万平方米,2019年实际完成约55万平方米,2020年计划完成55万平方米,实际完成75.3万平方米……近年来,上海每年为3万余户老城厢居民解决最“急难愁盼”的居住问题。

家住虹口区的经豈凡老人年逾七旬,在北外滩的石库门居住了整整45年。“房子早已破旧不堪,楼梯又窄又陡。我住楼上,煤卫全在底层。年纪越来越大,腿脚又不便,每天上上下下十分不便。现在,旧改的阳光终于照到我们这里,这是期盼已久的大喜事。”老人说。

“旧改是虹口最大的民生,同时又是最大的发展。”上海市虹口区委负责人表示,“加速旧改有助于改变上海老城厢居民‘蜗居’的现实,让他们的居住安全和尊严得到充分维护。”

“上海仍有不少居民生活在狭小逼仄的空间里。我们必须尽最大努力多做一点、做好一点,能快则快、能多则多,尽最大可能解决好老百姓的‘急难愁盼’问题。”上海市住建委有关负责人表示,2021年上海市计划安排旧区改造计划70万平方米,受益居民3.4万户。

留文脉:  
从“拆改留”到“留改拆”

着眼于城市长远发展,上海着手留住城市文脉,将城市风貌、优秀

历史建筑等的保护提到更加重要的位置,旧改模式随之改变。

上海市房管局局长王桢介绍,上海旧区和旧住房改造经过三个阶段:前两个阶段以“大动迁”和“大拆迁”为主,新一轮则从“拆改留并举、以拆为主”转到“留改拆并举、以保留保护为主”。

他表示,针对规划保留的各类里弄房屋,上海将重点完善其厨卫设施,逐步消灭“拎马桶”现象,“有些要留的房子,通过对其厨房卫生设施的改造,让居民可以独用。”

2019年,上海针对非旧改地块,启动实施了1.1万户“拎马桶”改造。2020年,上海完成了约1万户非旧改地块、无卫生设施的旧住房综合改造任务。

“家里能有独立的马桶和洗手盆是我们几十年的‘梦想’,现在终于实现了。”回迁至改造后的春阳里风貌保护街坊后,陈敏新夫妇很是感慨。虹口区春阳里建于1921年至1936年,是典型的上海老式石库门里弄住宅,居民一直过着厨房合用、马桶相伴的生活。

“争取在‘十四五’开局把拎马桶问题彻底解决。”王桢表示,上海的马桶改造将在2022年之前基本完成改造。

破难题:  
探索旧改新模式

上海市有关部门不断通过制度改革创新,完善旧改推进机制,做到市、区、街镇职责分工明确,健全了改造项目管理制度、实施流程和群众工作措施。

如今,剩余的旧改地块及老旧

住房基本上都是“骨头中的骨头”,推进难度大。上海市虹口区旧改指挥部常务副指挥杨叶盛表示,“每个高比例生效的旧改地块都来之不易,其背后均需要基层党组织做大量艰苦工作。每当居民紧紧握住我们的手表达感谢的时候,觉得再苦再累也值得。”

上海市住建委有关负责人介绍,现在上海旧改实行两轮征询,第一轮是愿不愿意改,第二轮是居民是否同意改造方案。“以前征询过90%不容易,现在超过95%十分普遍,高通过率的背后不仅是政策聚焦、资源叠加,更重要的是党建引领,把群众工作做深做细、做实,获得了群众的认可。”

“上海根据实际情况,对相关的旧改实施主体不断给予新的支持政策。通过一系列制度创新,精准地解决和推进了旧改过程中面临的新难题。”上海地产集团董事长冯经明说,上海市各级部门在旧改政策供给和制度供给上做了很多创新探索。

比如,上海创新探索了“市区联手,政企合作”旧改新模式,通过上海地产集团承担和发挥城市更新平台功能,由其与相关区属国企组建项目公司,通过土地预出让等一连串创新方式获得授信,以缓解资金压力。

上海交通大学中国治理研究院教授陈杰认为,上海旧改实行两轮征询的做法,充分体现“党建引领、社区主导、各方支持”的特点。

新华社记者郑钧天



体彩情报站

南通体彩监督电话:83512260

## 乐透10亿派奖火热进行 南通中奖不断

超级大乐透“10亿元大派奖”活动正在火热进行中!“追加投注即可参与”“所有奖级都派奖”“3元最高可中3600万”……活动预计持续20期,派送总金额达10亿元,将成为体彩史上力度最强的派奖活动。截至目前:南通中出4个大奖,第21002期1004万、第21004期678万、第21009期112万、第21042期1000万。

申请体彩站点详见南通体彩网([www.nttc.net.cn](http://www.nttc.net.cn))“建站信息公开”专栏

一箭9星!

## 我国成功发射9颗商业卫星



4月27日11时20分,我国在太原卫星发射中心用长征六号运载火箭,以“一箭九星”的方式成功将齐鲁一号、齐鲁四号、佛山一号等3颗主星送入预定轨道。这次任务还搭载发射了中安国通一号、天启星座09星、起源太空NEO-1卫星、泰景二号01星、金紫荆一号卫星、灵鹊一号D02卫星等6颗卫星。

新华

## 全国反诈防诈骗系列活动启动

据新华社北京电 中央宣传部、公安部27日在京联合启动“全社会反诈总动员”全国反诈防诈骗系列活动。根据活动安排,全国范围内将同步开展“打击治理电信网络诈骗犯罪集中宣传月”活动,集中组织开展针对性防范宣传,主要媒体网站和新媒体平台将持续推出反诈系列报道,不断加强社会宣传教育防范,扩大宣传范围,提高宣传精准性,着力构建立足社区、覆盖全社会的反诈宣传体系,持续掀起全社会共同反诈的新热潮。

据了解,2020年,全国公安

机关共破获电信网络诈骗案件32.2万起,抓获犯罪嫌疑人36.1万名,止付冻结涉案资金2722亿元,劝阻870万名群众免于被骗,累计挽回经济损失1876亿元,打击治理工作取得明显成效。

熊丰



# 更俗剧院

最新演出信息  
动画片 《名侦探柯南:绯色的子弹》  
伊利亚·伍德主演《指环王:双塔奇兵》  
张子枫、肖央主演《我的姐姐》  
郭采洁、果靖霖主演《记忆切割》  
4月29日19:30——国家京剧院《名剧名段名家》戏曲晚会  
5月5日10:30 15:00——儿童剧《米小圈之李白白不白》  
5月14日19:30——李虎喜剧脱口秀《缘来如此》  
6月4日19:30——话剧《共产党宣言》

扫二维码关注更俗剧院微信公众平台,获取更多电影演出信息。  
更俗剧院新官方网站 <http://www.ntgsjy.cn/>  
售票热线:85512832 服务监督:85528668

福彩直通车

南通福彩网 <http://ntfcw.tt17.com/>

## 双色球2550万感恩回馈活动开始啦!

为回馈广大彩民对双色球游戏的支持与喜爱。省福彩中心决定自5月起,开展双色球2550万元感恩回馈月活动。一等奖奖金最高可达1300万元,三等奖奖金翻番。

活动时间自2021年5月3日至6月1日,即双色球2021048期~2021060期,共计13期。本次活动一等奖派奖,奖金总额1950万元。每期安排150万元,对中出的一等奖中奖彩票进行派奖,由当期符合派奖要求的一等奖按照中奖

注数均分,单注一等奖派奖奖金最高限额300万元。三等奖派奖奖金总额600万元,每期对中出的三等奖中奖彩票进行派奖,中奖奖金由3000元增加至6000元。特别强调,此次双色球派奖活动期间中出的三等奖,中奖者需携带身份证至市福彩中心兑奖。详情请至各福彩投注站咨询。

五月,花开的季节,感恩的季节。福彩双色球感恩回馈月活动,感恩回馈,惊喜不停。公益福彩,邀您同行!

福彩双色球 2元可中1000万